

Juran sus cargos ante el Caudillo los nuevos ministros

MEMORANDUM AL GOBIERNO FRANCÉS CON MOTIVO DE LAS NEGOCIACIONES FRANCO-MARROQUÍES DE PARÍS

Don Diego Salas Pombo, vicesecretario general del Movimiento y D. José Antonio Girón vicesecretario de Obras Sociales

Se aumenta en 1.500 millones la suma puesta a disposición del Crédito Agrícola

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Memorandum dirigido al Gobierno francés con motivo de la apertura de las negociaciones franco-marroquíes de París.

Convenio que regula la participación de España en la Exposición universal de Bruselas de 1958.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio de comercio con Guatemala de 31 de Diciembre de 1955.

Acuerdo de adhesión a los nuevos textos del convenio de la Unión Internacional para la protección de la propiedad industrial y de los arreglos complementarios del mismo.

Decreto por el que se designa embajador en Damasco al ministro acreditado en aquella capital, plenipotenciario don Ramón Sáenz de Heredia y de Manzanos.

JUSTICIA

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre ampliación del artículo tercero de la ley de 6 de Noviembre de 1911, por el que se concede la plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los jefes y oficiales procedentes de suboficiales que lleven más de diez años efectivos de oficial.

Decreto por el que se determinan las condiciones para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción de los oficiales del Cuerpo auxiliar de Ayudantes.

MARINA

Decreto por el que se dispone pase a la situación de reserva, por razón de edad, el general de brigada médico don José Juan del Junco y Reyes.

Decreto por el que se asciende al empleo superior al coronel médico don José Rueda Peña.

Decreto por el que se dispone quede a las órdenes del ministro, el general auditor don Raimundo Fernández Cuesta.

HACIENDA

Informe sobre asuntos del Departamento.

GOBERNACION

Decreto por el que se autoriza a las Diputaciones provinciales para concertar operaciones excepcionales de tesorería.

Decreto por el que se dispone la entrada en vigor, con carácter provisional, del convenio y acuerdos del Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, celebrado en Bogotá.

Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de expropiación forzosa, las obras de construcciones de aceras y aparcamientos en el barrio de San Rafael, de El Espinar (Segovia).

Decreto por el que se autoriza la creación del escudo heráldico municipal de la villa de Aranjuez (Madrid).

Acuerdo por el que se concede el ingreso en la Orden civil de Beneficencia a don Félix F. Valdés Izaguirre.

Expediente relativo al proyecto de construcción de un comedero infantil en la barriada de La Ventilla.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de las obras de terminación del pantano de González Lacasa "obras contratables" y las de vivienda para el personal técnico, así como las de ampliación de la casa-administración.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras del proyecto de pista de acceso al pueblo de Valcovero.

Decreto de personal. Expedientes de habilitación de crédito para ejecutar por contratación directa, obras del "proyecto de voladura de los bajos en las arsenales del puerto de Ceuta"; de aprobación del pliego de condiciones y autorización a la Dirección General de Obras Hidráulicas para anunciar el con-

(Pasa a tercera página)

La Real Academia otorga el premio de Literatura de la fundación Juan March a D. Ramón Menéndez Pidal



Madrid. — La Real Academia Española, constituida en tribunal para otorgar el premio de Literatura de 500.000 pesetas, de la Fundación Juan March, ha acordado por 25 votos, contra uno, concedérselo este año al insigne polígrafo, don Ramón Menéndez Pidal. El voto discrepante entre los académicos asistentes, fue a favor de un gran poeta español. También ha acordado otorgar los premios "Fantesath" y "Alvarez Quintero", a los autores teatrales don Edgar Neville y don José López Rubio, respectivamente, por sus comedias "El Baile" y "La otra orilla".—Cifra.

Discurso del Papa sobre la actuación de los Estados respecto a las empresas privadas útiles y de éxito

Destaca Radio Vaticano la floración de vocaciones tardías registradas en España

Roma. — El Padre Santo concedió audiencia a los miembros de la Confederación General de Comercio Italiana, y les dirigió un discurso en que previno contra las extralimitaciones de los Estados en cuanto a sustituir a las empresas privadas útiles y de éxito, cuya labor corona el éxito. Nadie, dijo el Pontífice, pone en duda la necesidad de la vigilancia de las autoridades públicas sobre el Estado no se extra del bienestar común, pero debe esperarse que el Estado no se extra-limite en sus funciones, sustituyendo a empresas privadas, cuya actuación debe seguir y ayudar cuando fuere necesario, pero que no deben ser sustituidas por él cuando son pueden ser útiles y tienen éxito.

Su Santidad advirtió también contra las modernas tentaciones de sacrificar la dignidad moral a la atracción de la ganancia material. Señaló que el deseo de ganancia material no es condenable mientras lo equilibre un deseo aún mayor de progreso espiritual. Afirmó el Padre Santo que el hombre ha de persuadirse de que su destino no es limitarse a lograr el activo más conveniente en la vida provisional, y que quien con ello se contenta no tendrá en sí energía suficiente para resistir los instintos menos nobles que se derivan de su naturaleza.—Efe.

LAS VOCACIONES SACERDOTALES EN ESPAÑA

Roma. — La Radio Vaticana señala que después de la guerra de liberación de España fructificaron en el país muchas vocaciones al sacerdocio y el estudio religioso entre hombres que habían superado la edad en que, habitualmente, se efectúan los estudios celestiales. A aquellas, fechas se remonta —dice la emisora— la fundación en Salamanca de un seminario de vocaciones tardías, puesto bajo el patrocinio del Apóstol Santiago y que, actualmente, hospeda a setenta alumnos, de los que más del cincuenta por ciento procede de Universidades.

Hoy llegará a Madrid Cabot Lodge, embajador de E. U. en la O. N. U. Su viaje es de carácter particular

El subsecretario de la Gobernación inaugura un magnífico edificio para el Instituto de Sanidad en Ciudad Real

Madrid. — El embajador de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, Mr. Henry Cabot Lodge, Jr., llegará mañana, sábado, a Madrid para visitar a su hermano, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. John Davis Lodge.

Henry Cabot Lodge, Jr., es el representante de su país en las Naciones Unidas y en el Consejo de Seguridad de dicha Organización. Por virtud de su puesto es miembro del Gabinete del presidente Eisenhower. Su estancia en Madrid será completamente privada y representa una breve interrupción de una visita oficial para inspeccionar el desarrollo de las operaciones del programa de asistencia técnica de las Naciones Unidas en Libia.

El embajador Lodge llegará mañana al aeropuerto de Barajas a las 12.10 de la mañana y partirá el día 22 de Febrero. Su esposa, le acompaña en este viaje.

CENTRAL TERMOELECTRICA

Alcudia (Mallorca). — Se están activando los trabajos para la instalación de la nueva central térmica en el puerto de Alcudia. Estará dotada con dos grupos alternadores, capaces para producir 30.000 kgs.

En estos trabajos participa un considerable grupo de agricultores de la comarca, a quienes resulta más remunerador el jornal de estas obras que el que perciben en el cultivo de la tierra.—Cifra.

INAUGURACION Y HOMENAJE

Ciudad Real. — El subsecretario de la Gobernación, don Pedro Fernández Valladares, ha inaugurado este mediodía el nuevo edificio del Instituto Provincial de Sanidad, que ha costado siete millones de pesetas.

Le acompañaban los directores generales de Sanidad y Arquitectura, presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, inspectores generales de Farmacia y Veterinaria, y otras altas personalidades sanitarias.

En el salón de actos del edificio, se procedió a imponer las insignias de la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad al presidente del Colegio provincial de Médicos, Dr. D. Lorenzo de León, y al médico de Almagro, don Humberto Domínguez, que cuenta en la actualidad 83 años, no obstante lo cual continúa en el ejercicio de la profesión. Pronunciaron unas palabras los doctores Crespo y Palanca y los homenajeados. Seguidamente el Sr. Fernández Valladares impuso las insignias, en medio de una gran ovación.

(En última pág. información sobre los temporales en España.)



Madrid. — Dos momentos de la solemne ceremonia de la jura de sus cargos, por los nuevos ministros de Educación Nacional y Secretario General del Movimiento, en el Palacio de El Pardo. En la parte superior, don Jesús Rubio García, nuevo ministro de Educación Nacional, jurando su cargo ante el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino. En la parte inferior, S. E. el Jefe del Estado rodeado de todos los miembros del Gobierno.—(Foto Cifra)

Imposición de rigurosos controles económicos por el Gobierno inglés

La tradicional carrera inglesa de las tortugas



Havant (Hampshire). — Mrs. Terese Bailey a su llegada a la meta como vencedora de la tradicional carrera de las tortugas celebrada en Leigh Park.—(Foto Cifra)

Al tiempo que se impone un nuevo sistema de austeridad, son incrementados los gastos para el sistema de defensa

La Cámara francesa aplaza el estudio de la cuestión de las escuelas católicas

Londres. — El Gobierno ha impuesto rigurosos controles sobre el crédito y ha reducido las subvenciones sobre la leche y el pan en un programa de urgencia para combatir la amenaza de inflación y la baja de las exportaciones. El ministro de Hacienda ha revelado las siguientes medidas para restablecer el equilibrio en la balanza de pagos:

- 1.—Atenuar el pago inicial mínimo en las compras a plazos por automóvil, aparatos de televisión y otros artículos de consumo.
- 2.—Reducir el subsidio del Gobierno a los panaderos de forma que el pan que hoy vale siete peniques y medio, valdrá ocho y medio.
- 3.—Reducir el subsidio a los productores de manera que el precio de la venta al público de la leche experimentará un aumento análogo al del pan.
- 4.—Imponer controles al alquiler de ciertos artículos de consumo. Se supone que esta medida afectará, por ejemplo, a los aparatos de televisión.
- 5.—Imposición de ciertos controles sobre la maquinaria industrial y la edificación y reglamentación del pago a plazos de artículos de consumo.
- 6.—Reducción en unos setenta millones de libra en el nuevo año financiero, de los gastos de capital del Gobierno, como construcción de escuelas y proyectos de expansión de la industria nacionalizada.

Gran parte del programa requerirá nueva legislación.

El programa ha provocado una inmediata tempestad. Al terminar su declaración a los Comunes, los señores laboristas prorrumpieron en gritos de "Dimisión".

El ministro afirmó existe consenso general en que las exigencias combinadas de la inversión y del consumo aumentan con demasiada rapidez para la salud económica de la nación y que es evidente y preciso hacer algo al más de las medidas que el Gobierno adoptó el año pasado.

AUMENTA EL PRESUPUESTO DE DEFENSA

Londres. — La Gran Bretaña ha aumentado su presupuesto de Defensa, a pesar de su "reversado económico".

El ministro de Defensa dijo en el Parlamento que hay que invertir este dinero para "Resistir a la "dominación del Mundo" detrás de la fachada de coexistencia.

Los comunistas han "reafirmado su creencia en el triunfo del comunismo en el Mundo" y han decidido "minimizar las defensas colectivas de las democracias libres", se dice, por otra parte, en un libro blanco publicado por

el Ministerio de Defensa.—Efe.

ESFUERZOS FRACASADOS

Bonn. — Los esfuerzos de Alemania Occidental para conseguir que los Estados Unidos le prestasen 12 millones de dólares, parecen haber fracasado.

Las razones del fracaso consisten en que sería necesario que el Congreso norteamericano aprobase una Ley especial para que tal préstamo pudiese ser efectuado.—Efe.

DOS CUESTIONES ESPINOSAS

APLAZADAS

París. — La Asamblea nacional ha acordado aplazar inmediatamente la política agrícola, dejando a un lado, por ahora, las dos "explosivas" cuestiones: Argelia y ayuda a las escuelas católicas.

De esta forma, ninguna de las dos cuestiones antes mencionadas será discutida en el seno de la Asamblea durante las dos próximas semanas.

EL CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA RUSO

Londres. — La jefatura colectiva con-tiene un principio establecido en la política soviética, dijo el ex-primer ministro de la URSS, Malenkov, en el discurso que hoy pronunció ante el Congreso del partido comunista en Moscú.

Malenkov apoyó el programa patrocinado por Khrushchev relativo a la industria pesada, calificándolo de "cimiento de cimientos" y pidió un firme apoyo para el nuevo programa hidroeléctrico para Siberia.

Además, Malenkov dijo que la "coexistencia pacífica" es el principio fundamental de la política exterior soviética.

El ministro del Presidium de la URSS, Suslov, ha atacado ante el Congreso del partido comunista, en Moscú, a los "filósofos filosóficos del partido", que fomentan "el culto a la individualidad". Añadió que la lucha del partido contra el dogmatismo, es especialmente importante aquí. Con anterioridad, la presidente de la comisión de mandatos, Artyova, dijo que el número de afiliados al partido era de 7.215.505, de los cuales 6.795.596 son miembros con plenos derechos y 419.609, candidatos.—Efe.

Regresa a Londres la Reina Isabel

Londres. — Acompañada de su esposo, el duque de Edimburgo, la Reina Isabel de Inglaterra, ha regresado a Londres en avión.

Ingreso de don Maximino San Miguel en la Real Academia de Medicina



Madrid. — El nuevo académico electo de la Real Academia Nacional de Medicina e ilustre burgalés, don Maximino San Miguel de la Cámara, durante su disertación sobre "La geoquímica de las aguas termales". — (Foto Cifra del Espinar).

Reunión de la Delegación marroquí en París, bajo la presidencia del Sultán

Próximas negociaciones franco-tuercinas

París. — El Sultán de Marruecos presidió una reunión de la delegación de su país en las negociaciones recién iniciadas con Francia sobre el futuro estatuto del Imperio jerifiano.—Efe.

PROXIMAS NEGOCIACIONES

París. — El Alto comisario de Túnez, ha declarado que las negociaciones sobre un mayor grado de libertad para dicho territorio comenzarán dentro de diez días.—Efe.

EXPOSICION PICTORICA DE UN MEDICO

Madrid. — El eminente doctor médico quirúrgico del aparato digestivo, García Bustamante, ha inaugurado, en el salón de Exposiciones del Ateneo de Madrid, una colección de cuadros al óleo, especialmente paisajes.

Al acto inaugural asistieron autoridades y personalidades del mundo de las Letras; los pintores Ortega Muñoz, Cossio, Arias y los doctores en Medicina y Cirugía Hernando, Moga y Obrador, así como otros muchos.

Las impresiones sacadas de conversaciones de los asistentes a la apertura de la exposición del Dr. García Bustamante pronostican, ya, un éxito.—Cifra.

LA RIQUEZA GANADERA DE PONTEVEDRA

Pontevedra. — Unos 800 millones de pesetas supone el volumen de la riqueza ganadera de la provincia de Pontevedra y de unos noventa millones el valor de sus productos.

En los últimos años se ha notado un considerable aumento de la riqueza ganadera en los nacimientos habidos, como producto de la labor de los equipos que la Dirección General de Ganadería emplea para combatir la esterilidad y otras enfermedades del ganado.—Cifra.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 18 de Febrero de 1926

El entierro del Cardenal Benloch, celebrado hoy en esta ciudad, ha constituido una grandiosa manifestación de duelo. A las once horas de la mañana se abrió la capilla del Palacio Arzobispal, siendo encendido el desmoronamiento de los restos mortales del Cardenal de seis a diez minutos los obispos de los tres territorios de León y Palencia, así como otras varias dignidades eclesíásticas. A las diez y cinco minutos de la mañana, el Cardenal Primado de España, revestido pontifical, con el Cabildo, Ayuntamiento, Diputación y varias comisiones, dirigiéndose al Palacio episcopal. El feretro fue instalado sobre un arca de Artilería del que tiraban seis caballos negros. Rindió honores una Compañía de San Marcial, con bandera y música y tropa de los distintos regimientos de la guarnición cubrieron la capilla. Durante el entierro se oían las campanas de los templos de la ciudad y la artillería disparaba cañonazos.

El cortejo fúnebre, en el que presidia el Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia, que ostentaba la representación de S. M. el Rey, y en el que formaban todas las autoridades, Corporaciones religiosas, centros docentes, etcétera, recorrió diversas calles de la ciudad hasta la Catedral, donde entraba el feretro rodeado de las doce. En el S. T. Metropolitano se celebraron las honras fúnebres, que fueron solemnísimas, mientras un inmenso gentío invadía las naves laterales. Después de la Misa se rezaron rezos por varios Prelados. El magister señor Arratras, pronunció una magnífica oración fúnebre sobre el tema "Los tres amores", recordando los acontecimientos más notables en que tomó parte el Cardenal Benloch.

Luego se organizó la procesión para trasladar el cadáver, que era conducido por sacerdotes, a la capilla de Santa Tecla y a las dos y veinte recibía sepultura en la tumba abierta en dicha capilla, mientras la Artillería emplazada frente al monumento del Empeinado y la infantería, en la plaza de Santa María, hicieron las descargas de ordenanza. Por último, desfilaron las tropas ante el ministro de Justicia y demás autoridades. El Excmo. Sr. Ministro ha regresado esta tarde a Madrid y el Cardenal Primado lo hará esta noche.

Ayer estuvieron en nuestra ciudad el presidente y varios directores de la "Mesa de Burgos". La Junta rectora acaba de ser renovada y su primer acto oficial ha sido esta visita de cortesía a nuestras autoridades, no sólo para expresarle el hondo cariño que los burgaleses residentes en Madrid sienten acendradamente, sino para testimoniar, a la vez, el fervoroso entusiasmo con que los nuevos rectores proseguirán la brillante línea marcada por anteriores Juntas y de exaltación del espíritu burgalés y de la hermandad entre todos los nacidos en nuestra tierra. No es la primera vez que subrayamos, con el cálido elogio que merece, esa labor incansable de la "Mesa de Burgos", que es prototipo de todos los Centros burgaleses creados en diversas regiones españolas. Por ello, ahora la visita de sus directores no ha de ser sólo para reiterar aquellos conceptos, en que hemos abundado en an-

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar. AYUDANTES.— Se nombra ayudante de campo del general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército VI, al comandante de Artillería, don Santiago González Blanco. Ecos del Municipio. LIBRAMIENTOS.— Don Marcelino Martínez Ortega, "La Voz de Castilla", DIARIO DE BURGOS, "Boletín Oficial de la Provincia", señora Viuda de Enrique Martínez, Hotel Condestable, Sastre Barrio, don Santos Ibeas, don Luis Pérez Miñón, Casa Battaner, Industrias Giménez Cuende, Sobrinos de Valentín Marcos, Hijos de Santiago Rodríguez, señor Puente Careaga, Electricidad Masé, don José Rodríguez, don Antonio Sánchez, Cristalerías del Norte, Garage Norte, Recauchutados, Marin, Gráficas Castilla, Papelería Merino, Angel Navarro y Estanco número 7. Comisaría de Policía. Detenciones. Por inspectores de la Brigada de Investigación Criminal, han sido detenidos en el día de ayer, Víctor Casado Charcán, natural y vecino de esta ciudad, Barriada de Yagüe, calle B., el cual había penetrado en un establecimiento de esta población, apoderándose de una gabardina, una chaqueta, un saco contenido desperdicios de lana y metales y otros efectos, todo lo cual ha sido recuperado y juntamente con las diligencias instruidas ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia. Asimismo ha sido detenido Máximo Mate Martínez, de 23 años, sin domicilio conocido en esta población, el cual, aprovechando el momento de que dejaban libre la puerta del piso para darle una limosna que había pedido, se apoderó de una gabardina, siendo asimismo puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia con las diligencias instruidas y la gabardina recuperada. La Agenda que ha editado la Sección Femenina, reúne cuantos consejos útiles necesita la buena ama de casa.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Milagros Ortega Ubierna, Félix Gutiérrez Palacios, María del Carmen Camarero Grandé, María Luisa González Maeso, Francisco Diez Repiso, Alberto Diez Santamaría, María Adoración Granillo Villanueva, María Concepción Contreras Abesano, Jesús Miguélez del Coso y Ana María Cabia Ranedo. Matrimonios: Don Fernando Santamaría Gómez con doña Teodora Ibañez Velasco, hoy a las once en San Cosme y don Juan Francisco Peralta del Hoy con doña Victoriana Heras Díez, hoy a las doce en San Antonio Abad, de Huelgas. Defunciones: Dolores Hernández Vivas, de Plasencia (Cáceres), 81 años, Merced núm. 12; Gregoria Alcalde Rojo, de Ages, 66 años, Gamonal, y Saturnino Carcedo Alvarez, de Burgos, 89 años, Hospital de los Ciegos núm. 17.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES Hotel-Restaurante Castellano FARMACIAS DE GUARDIA.— Viuda de Marcos, San Pablo 17 e Hidalgo Manjón, San Juan, 25. Compro prensa de husillos propia paja y similares. Informes, Tel. 3884. RECUPERACION DE VARIOS EFECTOS.— Sobre las aguas del Arlanzon y en el punto denominado "Puente de los Ingleses" aparecieron una bicicleta y otros efectos flotando. Organizados los oportunos trabajos pudieron recuperarse una bicicleta completa, el cuadro de otra, una rueda de aluminio, un manillar francés y varias cubiertas de rueda. Se ignora de donde proceden y a quienes pueden corresponder estos efectos. Antes de encargar su rúfalo de cristal, consulte a Cristalerías del Norte Rúfulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos. PETICION DE MANO.— Por don Alfonso Galán, en representación de su madre la señora viuda de Galán y para su hermano Luis, ha sido pedida a los señores de Sáez (don Máximo), la mano de su hija María Mercedes. Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos y la boda tendrá lugar en el próximo mes de Marzo. DE LA FUENTE CIRUJANO-CALLISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Vitoria núm. 27, 1.ª dcha. ATROPELLADO POR UNA FURGONETA.— A primeras horas de la mañana de ayer fue atropellado por una furgoneta de "Electra de Burgos" que conducía el empleado de esta empresa Felicitísimo Delgado, el dependiente de una frutería Román Peláez Diego, de 29 años, soltero, que vive en "Barriada Yllera", calle de La Iglesia núm. 13. El atropello ocurrió en la calle de Vitoria, frente al establecimiento en que aquél trabajaba. Fue llevado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas contusas de forma estrellada en las regiones occipital y superior izquierda, erosiones en piernas y mucosa de labio superior, así como también conmoción cerebral, de pronóstico grave. Ingresó en el Hospital militar. NINA ARROLLADA Y MUERTA POR UN AUTOBUS.— Comunican de Gumiel de Hizán, que la niña de cinco años Pilar Palomar Peribáñez, ha dejado de existir víctima de mortales heridas que le produjo el coche de viajeros SG-1882, que hace el servicio entre Aranda de Duero y Tordesillas de Esgueva, propiedad de don Gabriel Tejedor Martín. Dicho suceso fue debido a que cuando circulaba el vehículo por la carretera Aranda-Torresandino, cerca de La Aguilera se rompieron los frenos. Entonces, el chófer Francisco Almendrés, de 29 años, pudo cambiar de ruta a tiempo para no deslizarse por un precipicio y logró penetrar en la carretera de Oquillas, con dirección a Gumiel de Hizán. Unos 150 metros antes de llegar a Gumiel se produjo el atropello de la niña, pero el autor no pudo detenerse y siguió hasta el referido pueblo, logrando hacerlo en la plaza principal y gracias a una pendiente que allí existe, cerca del monumento a los Caídos. La niña ingresó con vida en la clínica del médico de la localidad, pero a los pocos momentos dejó de existir, resultando inútiles los auxilios de la ciencia. BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 679'9; a las dos de la tarde, 681'2; a las siete de la tarde, 682'8. Termómetro.—Temperatura máxima 0 grados, a las 13'30 mínima, 4 grados bajo 0, a las 7 horas. Dirección y velocidad del viento. A las ocho de la mañana, SW., 3/6 kilómetros; a las dos de la tarde, NE, 10'8 kilómetros; a las siete de la tarde, E., 3/6 kilómetros, Récordado, 195'4. Precipitación, nieve, 3'4. ACCIDENTE DE TRAFICO.— En la carretera de Madrid a Irún y en las proximidades de esta capital, se produjo un accidente de tráfico. Este se originó cuando un ciclo-motor y los camiones matrícula PO-6409 y el de placa provisional BI-361. Cuando circulaba por la trinchera abierta en la carretera, se les cruzó un automóvil de matrícula francesa, lo que obligó al del ciclo — motor a orillarse, cayendo. Entonces frenó súbitamente el camión FO-8409, echándose encima el otro que seguía, sufriendo graves desperfectos. EL CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 110. Premiados con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 10. PERSISTE LA OLA DE FRIO Y NIEVE.— Desde hace muchos años no sufrían los burgaleses un frío tan intenso como el que ahora padecen, desde que exactamente el día primero del actual mes de Febrero, se desencadenó el primero y fuerte temporal de nieve y frío del presente invierno. Todavía siguen interrumpidos los servicios de viajeros por carretera con

ARRIENDOS. CEDO local propio carnicería, pescadería. Calle Vitoria 53, bis. Informes, piso primero, izquierda. NECESITO piso en alquiler zona centro, con habitaciones. Razon, Sr. Escobar, Almirante Bonifaz, 16, 1.ª. TOMARIA en arriendo local oficina opiso centro, buenas condiciones. Razon, esta Administración. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. AUTOMOVILISTAS! Maquinación automoviles y motocicletas, transferencias, carnet conductor, Gestoría Quintanilla. COMPRA varios camiones de gasoil para uso comercial. Escribir señor Fernández, Hermanos Miralles 57, Madrid. CAMIONETA 2.000 kilos, Ford. Vendo. Muy apropiada para reparto. Facilitados. Moneda, 13. APTO, taxi, precioso turismo "Standard" radio, "Epica" piel, año 50. Muy poco rodado, un solo dueño. Moneda, 13. VENDO coche Studebaker cinco plazas, precio ventajoso. Miranda, 5, 4.ª izquierda. SE VENDE camioneta Ford 1500 kg, muy barata. General Mola, 23. Taller electricidad. COMPRA camión baculante, buen estado, pago contado. Moneda, 13. VENDO camión "Ford" 8 como nuevo. "Garaje París". COLOCACIONES. SE NECESITA machacadora, necesito. Federico Fernández, en Tobaliniña (por Miranda). NECESITO chica. Avenida Generalísimo 11, primer piso. SE HALLA vacante la dula de Fuentebureba, para tratar con la Junta Ganadera. TALLER de punto necesario aprendizaje y tejidos. Informes, Puebla, 37. Planta baja. SE NECESITA chica sepa cocinar. Vitoria, 20, piso primero. SE NECESITA aprendiz de sastrería. Llana de Añuera, 3. SE NECESITA chica. "Bar Güemes". Vitoria, núm. 3, 1.ª. MUCHACHA bien retribuida, necesario. Razon, teléfono 5578. INTERINA para todo el día. Bien retribuida. Razon, teléfono 5578. SE NECESITA chica, buenos informes. Plaza San Fernando, 9, 3.ª. SE NECESITA muchacha Merced, 5, 2.ª izquierda.

LA SENORA Doña Felisa Rodríguez Martínez (VIUDA DE SEVERO RODRIGUEZ) Falleció el día de ayer, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Sus resignados hijos, don Rafael (empleado del Excmo. Ayuntamiento), don Justo, doña Benigna, doña Concepción y don Félix; hijos políticos, doña Elena Ocina, doña Carmen Fernández, doña Natividad Gastón y don Laurentino Barcenilla; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, sábado a las CUATRO, y el funeral el lunes, día 20, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Casa doliente: San Lorenzo, 8. Burgos, 18 Febrero 1926. "LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria.

LA SENORA Doña Narcisca García García (VIUDA DE PENALBA) Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (D. E. P.) Sus apenados hijos, don Justino (maestro nacional), doña Sebastiana, doña Isidra, doña Domitila y don Guillermo (teniente de Artillería); hijos políticos, don Casilda Moral, don Francisco García (oficial administrativo de la R.E.N.F.E.), don Felipe López (comandante de Artillería), don Joaquín Diez Navarro (jefe de Negociado del I. N. P.) y doña María Consuelo Alonso; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy sábado, a las DIEZ Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. La familia no recibe. "La Cruz". Gran Funeraria.

LA SENORA D. Ildelfonso Antón González Falleció el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su apenada esposa, doña Simona Porres; hijos, doña Donata, doña Casilda, doña Secundina, doña Amparo, don Vicente y doña Máxima; hijos políticos, don Feliciano Sáiz, don Maximino López, don Gerardo Sáiz (guardia civil), don Antonino García (brigada de Artillería), doña Inés Ruiz y don Anastasio Sebastián; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, sábado, a las DOCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Calvario, 12 Burgos, 18 de Febrero de 1926. "LA CRUZ". — Gran Funeraria.

LA SENORA Doña Felisa Rodríguez Martínez (VIUDA DE SEVERO RODRIGUEZ) Falleció el día de ayer, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Sus resignados hijos, don Rafael (empleado del Excmo. Ayuntamiento), don Justo, doña Benigna, doña Concepción y don Félix; hijos políticos, doña Elena Ocina, doña Carmen Fernández, doña Natividad Gastón y don Laurentino Barcenilla; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, sábado a las CUATRO, y el funeral el lunes, día 20, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Casa doliente: San Lorenzo, 8. Burgos, 18 Febrero 1926. "LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria.

LA SENORA Doña Narcisca García García (VIUDA DE PENALBA) Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (D. E. P.) Sus apenados hijos, don Justino (maestro nacional), doña Sebastiana, doña Isidra, doña Domitila y don Guillermo (teniente de Artillería); hijos políticos, don Casilda Moral, don Francisco García (oficial administrativo de la R.E.N.F.E.), don Felipe López (comandante de Artillería), don Joaquín Diez Navarro (jefe de Negociado del I. N. P.) y doña María Consuelo Alonso; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy sábado, a las DIEZ Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. La familia no recibe. "La Cruz". Gran Funeraria.

LA SENORA D. Ildelfonso Antón González Falleció el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su apenada esposa, doña Simona Porres; hijos, doña Donata, doña Casilda, doña Secundina, doña Amparo, don Vicente y doña Máxima; hijos políticos, don Feliciano Sáiz, don Maximino López, don Gerardo Sáiz (guardia civil), don Antonino García (brigada de Artillería), doña Inés Ruiz y don Anastasio Sebastián; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, sábado, a las DOCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Calvario, 12 Burgos, 18 de Febrero de 1926. "LA CRUZ". — Gran Funeraria.

ANUNCIOS ECONOMICOS. OFICINISTA desea en sitio capricioso pensión, casa particular. — Razon, Miranda, 7, 1.ª. ADMITIRIA dos amigos pensión completa o dormitorio. Tinte, 11, tercero. PERDIDA cuatro llaves coche. Gratificar plaza "Bar David". Entrega. EN LAS OFICINAS de la Guardia Municipal y para las personas que acrediten ser sus dueños se hallan depositados los siguientes objetos: Cierta cantidad de dinero, entregada por don Martín de Torres; una cartera, un billete, y un monedero, con ciertas cantidades de dinero, por don Maximino Velasco y doña Raquel Ruiz; una pluma estilográfica, por don Benjamín Rodríguez; un carnet, por doña Carmen Rizo; un rosario, por don Eugenio Casado; un reloj de bolsillo, por don José Luis Herroliña; pañuelos, un contenido de tela y otro ropas, por don Modesto del Hoyo y don Anastasio Quintanilla. URGE traspaso carnicería, buena clientela, por don Albalillo. ALBILLOS. FIRMA importantísima tomaría traspaso calle comercial. ALBILLOS. Vega, 30. URGE traspaso tienda comestibles, por no poder atender, precio ocasión. Informes en calle Salas, número 16. tienda. TRASPASO local amplio. Informes, Salas, 7, bajo. Quintanilla.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

La ola glacial ha influido en los mercados mayoristas de piensos

La producción agrícola mundial aumenta más que la población

Madrid. — (Servicio especial de ARGOS. — Prohibida la reproducción.)
La nieve y el hielo, en olas de intensidad desconocida desde hace medio siglo en Europa, han fustigado toda la Península, después de las lluvias perturbantes y las blandas temperaturas que fueron casi constantes durante el mes de Enero.
El temporal siberiano ha sido muy bien recibido por los agricultores, puesto que ha contribuido a frenar la germinación prematura de las semillas. No conviene, ciertamente al campo, un invierno distraído de primavera, pues el tapiz esmeraldino que cubría las tierras dedicadas a cereales era peligrosamente engañoso. La nieve y las bajas temperaturas es lo propio de las fechas en que nos encontramos. Que las plantas echen cimientos en las raíces es la verdadera garantía de una cosecha óptima.
Bien es cierto que no puede aplicarse a todas las regiones españolas esta impresión optimista, pues, en las zonas templadas, las bajas temperaturas han causado perjuicios, si bien este año no han sido tan ostensibles como en el anterior en los narañales levantinos, aun siendo también muy lamentables.
Como era de esperar, la ola glacial ha influido notablemente en el rumbo de los mercados mayoristas de granos de piensos. Hasta los compradores operaban con mucha cautela, a la expectativa de los que pudiera traer la invernada, pero ya los pastos han sufrido los

efectos de las bajas temperaturas y no ha habido más remedio que hacer rápidas provisiones para atender a la alimentación del ganado estabulado.
La cebada es la que mejor ha reflejado esta reacción. Han salido muchas partidas y, en algunas comarcas, puede decirse que las existencias están a punto de agotarse. Se ha rebasado ya el precio de las tres pesetas con saco, y hoy se opera ya a 3,15. También está muy animada la avena, que se hace a más de tres pesetas en algunas zonas. En cambio siguen paralizadas las algarrobas y puede considerarse estabilizado el maíz.
En los mercados ganaderos no ha habido mucha animación, debido a los temporales, y los precios son flojos para el ganado de abasto, lo que puede atribuirse, en parte, a las importaciones de carne congelada.
El vino no acaba de reaccionar como algunos esperaban. Se opera poco y predominan las ofertas con alguna flojedad en los precios.
La patata está reaccionando notablemente. La tendencia es claramente alcista. Hay alguna dificultad para el movimiento de este tubérculo en determinadas zonas patateras, y algunas partidas se han congelado en los vagones.
Esta es la impresión que corresponde al mes de Febrero que nos ha deparado el remolajo invernal cuyos resultados pueden ser favorables para el campo, confirmando lo que

aseveró el refranero: "Año de nieves, año de bienes".
Recogemos, para completar esta crónica, los informes que recibimos de la producción agrícola mundial.
Es un hecho muy significativo que, por tercer año consecutivo, desmintiendo las teorías multianualistas, la producción haya aumentado más que la población. Partiendo del quinquenio 1935-39, igual a 100, el índice de producción agrícola de 1955 fue de 119 y el de la población, de 117. Descartando el bloque comunista, el índice agrario se eleva a 125 por 100.
Es indudable que los medios de intensificación de los cultivos, en los países más adelantados, permiten obtener rendimientos en las cosechas que repasan las hipótesis de los clásicos economistas. A pesar del hecho evidente del aumento de la población mundial, la Tierra puede producir cantidades de alimentos suficientes para la subsistencia de aquélla. Otra cosa bien distinta es el problema de la distribución. Esto puede explicarlo Estados Unidos, por ejemplo, hay tenido que afrontar la cuestión de los excedentes agrícolas y se tiende a la restricción de ciertos cultivos para evitar una crisis de superproducción.
Por suerte, este problema no puede afectar hoy a España. Antes al contrario, el objetivo de nuestra política agraria ha de ser el aumento de la producción agrícola, hasta lograr la plena autarquía.
Juan del AGRO

Ha sido creado el título de "Explotación agraria familiar protegida", que se otorgará mediante oportunos concursos

Las empresas o explotaciones que obtengan dicho título, disfrutarán de numerosas ventajas y de trato de preferencia

Se ha creado en virtud de un Decreto del Ministerio de Agricultura, el título de "explotación agraria familiar protegida", que será otorgado, previa la celebración de los oportunos concursos, a los que sólo podrán concurrir aquellas empresas o explotaciones que, explotadas directa y personalmente por los propietarios de los correspondientes predios, cumplan los tres requisitos que respectivamente de los patrimonios familiares exige el artículo tercero de la Ley de 15 de Julio de 1952.
Por el Ministerio se donó la convocatoria de los Concursos necesarios para la concesión del título de "explotación agraria familiar protegida" en las comarcas o zonas agrícolas de las distintas provincias donde así lo creyera más conveniente por predominar en ellas el tipo de empresa agraria familiar.
Las empresas o explotaciones agrarias familiares que obtengan el título de "protegidas" disfrutarán entre otras ventajas, de la asistencia y asesoramiento técnico de las Jefaturas Agrícolas provinciales correspondientes y de los auxilios económicos que para las distintas finalidades agrícolas autoriza la legislación vigente, así como de un trato de preferencia, por parte del Ministerio, en lo referente a adjudicaciones de maquinaria agrícola y distribuciones de semillas, abonos, ganado selecto, piensos compuestos u otros productos o elementos necesarios para el cultivo, mejora y más intenso y adecuado aprovechamiento de los predios.
Unificados los seguros de accidentes de trabajo mutualidad provincial agraria practica todos los seguros de accidentes, el agrícola y ganadero y el de comercio e industria
Espolón, 20 BURGOS

Importancia del rendimiento lanero en la ganadería española

Han sido controlados vellones de 4 kilos en moruecos y de 5 kilos en ovejas, en los últimos concursos de rendimiento en lana

TRAEMOS hoy a nuestro comentario agrícola un aspecto de la economía nacional muy poco conocido del gran público. Nos referimos a la producción de lana y a la labor realizada por los servicios oficiales de la Dirección General de Ganadería para su incremento y mejora.
A pesar de la dura y persistente competencia que ofrecen en el mercado los productos sintéticos de laboratorio, la lana sigue siendo indudablemente la fibra textil noble por excelencia.
El propósito informativo nos lleva a visitar el Centro Regional Lanero de Madrid, organismo que con sus homólogos de Sevilla, Badajoz y Córdoba, tienen bajo su dirección la explotación del lanar en las comarcas españolas más caracterizadas de la producción de lana en cantidad y calidad. Entrevistamos a su jefe, don Antonio Sánchez Belda, competente veterinario del Cuerpo Nacional, técnico entusiasta a quien ha sido entregada la posibilidad de organizar y juzgar el Campeonato Nacional de Rendimiento en Lana con motivo de la próxima III Feria Internacional del Campo.
Hablamos de múltiples cuestiones relacionadas con la producción, mejora, comercio e industrialización de nuestras lanas; no falta el comentario sobre la situación actual de las merinas, esa raza imperial que hace siglos tiene conquistadas la totalidad de

los baluartes productores de lana fina; tampoco, observaciones sobre la clásica transcendencia y las dificultades por las que atraviesa en nuestros días; hay datos, cifras y numerario del censo ovino y la pila nacional de lana, así como rendimiento medio por unidad y calidades según raza y regiones; conocemos detalles sobre la cría de los lanares, también ejemplos del entusiasmo de los ganaderos y celo de los pastores para alcanzar mayor rentabilidad de sus rebanos.
Si tan extenso temario no es posible ajustarlo a la brevedad de esta información vamos a concretarnos a la labor que el Centro Regional Lanero viene realizando sobre los efectivos ovinos encuadrados en su jurisdicción.
El Centro citado comprende las provincias de Toledo, Madrid, Avila, Soria, Segovia y Teruel, con el proyecto de ampliar a Guadalajara, Cuenca y Valladolid para la próxima campaña. Se ocupa tanto de la selección de rebanos de 2.000 a 3.000 cabezas, como de los pequeños hatos de 100 a 150 reses, propiedad de 4 ó 6 ganaderos que en región estante pastan por tierras de Almazán y Campo de Gómara. Atiende con el mismo entusiasmo al rebano del más floreciente ganadero que a la "escusa" de los sencillos pastores.
El plan de mejora puesto en práctica responde a dos directrices técnicas: una, mejorar la calidad de la lana mediante la eliminación de los defectos registrados, y otra, incrementar los rendimientos en cantidad mediante cuidadosa selección de los efectivos ovinos. Sobre las directrices marcadas por el Centro actúan en el campo los equipos de especialistas de cada uno de los Servicios provinciales de Ganadería, completando esta labor los laboratorios con el examen de las lanas recogidas de los animales controlados.
Son extraordinariamente apreciados por los ganaderos los Concursos de Rendimiento en Lana que anualmente organiza el Centro Regional Lanero de Madrid. El año 1954 en Talavera de la Reina y el 1955 en Avila fueron convocados estos certámenes, a los que acudieron lotes de los rebanos seleccionados por los servicios oficiales de la Dirección General de Ganadería, cuyos ganaderos recibieron pedidos en tal cuantía por parte de otros interesados en mejorar sus efectivos ovinos que no pudieron ser atendidos totalmente. Fueron controlados rendimientos de 7 kgs. en moruecos y 5 kgs. en ovejas, por vellón en merinos trashumantes, con la particularidad de que los animales elegidos lo fueron 15 días antes del concurso y, por tanto, sin una preparación que justificara los pesos en lana. Tales rendimientos llegan incluso a sorprender a los mismos ganaderos y si bien no llegan a homologar marcas mundiales, por la falta de preparación aludida, no es infundado suponer que estos mismos ejemplares sujetos desde su nacimiento a los cuidados que en otras naciones les prodigan para ser destinados a certámenes, podrían perfectamente igualar e incluso rebasar las más altas cifras mundiales registradas.
Otro de los cometidos del Centro Regional Lanero corresponde a la labor de enseñanza y divulgación. Todos los años son organizados los Cursos para veterinarios que desean especializarse en el campo de la enseñanza de estos cursos monográficos. Asimismo colabora con la Junta Nacional de Hermandades en la celebración de Cursos para ganaderos y pastores sobre explotación de ganado lanar, siendo múltiples las promociones que reciben enseñanza.
Si tenemos en cuenta que todos los servicios que presta a los ganaderos y pastores el Centro Regional Lanero son gratuitos y, por otra parte, que la dotación económica de estos centros no corresponde al volumen de trabajos que podrían llevarse a cabo, llegamos a la conclusión de que estas actividades en pro de la mejora de nuestra ganadería ovina, en su función productora de lanas, se debe muy especialmente a la capacidad de nuestros técnicos y a su entusiasta y decidida vocación por los problemas ganaderos.
G. DE GEA

El crédito agrícola en cifras

Las actividades del Servicio Nacional de Crédito Agrícola se mantienen en una línea de desenvolvimiento creciente, como se refleja en las cifras oficiales publicadas en su última Memoria por dicho organismo. Desglosada de la suma total aquella parte dedicada a préstamos por motivos de malas cosechas, consecuencia de las oscilaciones de nuestra climatología principalmente, queda una suma muy importante que es la que interesa destacar, porque es la que va dirigida a la ayuda al agricultor en concepto de modernización de los sistemas de cultivo con un mayor aumento en la producción y en los índices de productividad.
Hay que considerar dos etapas en la vida de este instrumento de crédito agrícola. Desde su creación por Real Decreto Ley de Marzo de 1925, que fue como un ensayo llevado a cabo con timidez durante las vicisitudes políticas de los diez años que precedieron a nuestra Guerra de Liberación, interrumpido durante ella, para continuar en análogos términos hasta la promulgación de la Ley de Julio de 1946. Desde esta fecha, el Crédito Agrícola entra de lleno en su etapa fecunda de las grandes realizaciones. Sus actividades crediticias fueron en aumento constante, y para atender esta rápida evolución y en el corto espacio de ocho años se promulgaron tres Leyes: la de 17 de Julio de 1944 aumentando en mil millones de pesetas los fondos de que disponía el Servicio; la de 17 de Julio de 1951, elevando los límites fijados a la cuantía y al plazo de los préstamos y finalmente, la de 30 de Marzo de 1954, que facilitó otros 1.500 millones.

Hay que tener en cuenta para enjuiciar esta labor, que la dificultad no sólo eran meramente dinerarias, sino que tenían el carácter subjetivo y personal propio de la mentalidad del campesino. Hubo, pues, que acometer la empresa de vencer la desconfianza del agricultor, acostumbrándole a la utilización del crédito, despertar y estimular la solidaridad necesaria para acometer obras y empresas de interés colectivo. Puede afirmarse hoy que el Servicio de Crédito Agrícola es realmente popular en España. Sus beneficios se extienden a todas las regiones españolas en virtud de las condiciones de agilidad y seguridad de su mecanismo.
El ritmo creciente de su actividad nos lo da elocuentemente las cifras que transcribimos. A principio de 1954 el Ministerio de Hacienda autorizaba al Servicio para disponer de los últimos 50 millones de pesetas que restaban de los mil facilitados por la Ley de 1946; al cerrarse el ejercicio en 31 de Diciembre, dicha autorización ascendía a 1.650. La concesión de préstamos por la Comisión Ejecutiva ha seguido una ininterrumpida escala ascendente como veremos. En 1951 ascendió a 126 millones, en el 52 a 400, en el 53 a 525, y en 1954 a 1.028 millones de pesetas. Aunque carecemos de datos completos, puede decirse para 1955 que esta última cifra habrá sido notablemente superada.
Consideramos que el Crédito

Por Luis DURAN OCHOA

Agricultor con sus trescientos mil agricultores beneficiarios extendidos por el ámbito nacional, ha finalizado su primera etapa de ensayo, para entrar de lleno en esta segunda, de positivas y fecundas realizaciones. El mero observador puede apreciar fácilmente el impulso experimentado por nuestra agricultura, su progresiva mecanización y el elevado número de regadíos; las obras y mejoras en proyecto y realización, exponente de la influencia bienhechora del crédito.
Creemos oportuno recordar como confirmación de la alta intensidad encomendada a este Servicio, los graves problemas que se plantearon a raíz de la excepcional cosecha de uva de 1953 y su repercusión en el mercado de vinos. Con este motivo, el Servicio financió por importe de 54 millones, la construcción de una red de bodegas en las provincias de Cuenca, Toledo, Ciudad Real, Albacete y Valencia.
Al seguir en años sucesivos como es de esperar, el ritmo creciente de las actividades crediticias de este organismo nacional, el campo español podrá ponerse a la altura de las circunstancias y de las crecientes necesidades de la población.

Unificados los seguros de accidentes de trabajo mutualidad provincial agraria practica todos los seguros de accidentes, el agrícola y ganadero y el de comercio e industria
Espolón, 20 BURGOS

Miscelánea agrícola

Bilbao. — Lanerosa, primer pueblo de la provincia que tuvo luz eléctrica, será también el primero que se acoge a los beneficios de la concentración parcelaria. Se trata del pueblo más pequeño de Vizcaya, ya que tiene una superficie total de 11 hectáreas, de las cuales la mitad son prados y montes y el resto terreno de cultivo. Para esta superficie hay 114 propietarios, que tienen sus terrenos divididos en 500 parcelas, lo que da una superficie media por parcela de 1/10 de hectárea y hay propietarios que tienen veintiseis trozos, todos ellos minúsculos, los cuales a partir del nuevo sistema de concentración se convertirán en uno sólo.
A la vista de los grandes inconvenientes de estos minifundios, de escaso rendimiento, todos los propietarios de Lanerosa, excepto uno, solicitaron la concentración parcelaria. Con el fin de adelantarla se ha comenzado a levantar el plano topográfico de la localidad, sobre el que se hará posteriormente la información pública acerca de la propiedad de los terrenos.

Son ya varios los pueblos vizcaínos que van a solicitar la concentración.
—
Soria. — En esta provincia ha causado daños la ola de frío en los tubérculos, almacenados. Muchos miles de kilos de patatas se han helado, no obstante estar ensiladas en sótanos o habitaciones de entresuelos. La patata helada no sirve ni para la alimentación del ganado.
—
La característica de los mercados en Soria, es la de casi una general paralización motivada por la crueldad del tiempo, cuyas extremadas temperaturas han retraído a compradores y vendedores de su habitual concurrencia.
Sin embargo, la obligada estabulación de la ganadería ha movido al mercado de piensos; habiéndose hecho varias partidas en la plaza de Soria, a base de los siguientes precios: cebada lina, 3 pesetas kg.; cebada caballar o temprana, 2'80; guis, 3'20; algarrobas, 1'2; avena, 2. También se han vendido partidas de paja de trigo, a 3 pesetas la arroba.
—
Manzanares. — Se van conociendo con más exactitud la importancia de los daños que en los sembrados está causando la recién descubierta invasión de una nueva plaga, hasta ahora desconocida en estos terrenos. Los insectos, cuya presencia ya fue acusada en el pasado año cerealista, atacan los tiernos brotes de los sembrados y en los momentos presentes los daños causados se han contemplado. Algunos agricultores se han visto forzados a efectuar el resembrado en aquellos sitios que ya fueron devastados por la acción destructora de la plaga.
—
Trujillo. — Gracias al tiempo frío y seco de estos días han podido dar comienzo las labores de barbechera, imposibles de realizar hasta ahora porque las abundantes lluvias de Diciembre y Enero últimos no han permitido efectuar las labores de alza, debido a la excesiva humedad de la tierra.
—
Puertollano. — El frío de estos días se ha dejado sentir en la campaña; pero las fortísimas heladas no han causado, afortunadamente, los perjuicios que se temían. Por el contrario han reportado beneficios en determinados aspectos para un futuro próximo, pues han servido para contener el excesivo desarrollo de los sembrados, que llevaban un mes de adelanto con respecto a su evolución normal. Tal desarrollo, de haber continuado, hubiera sido contraproducente, pues las plantas gramíneas, cuando adquieren demasiada altura, están expuestas a quedar tendidas por el fuerte viento o por la intensa lluvia.
—
El estado del campo sigue siendo inmejorable y muy prometedor. Las faenas agrícolas que actualmente se realizan en esta región son las de paja del olivo. También ha comenzado la preparación de la tierra para la siembra de las legumbres, que se lleva a cabo en los primeros días de Marzo.

ron devastados por la acción destructora de la plaga.
—
Trujillo. — Gracias al tiempo frío y seco de estos días han podido dar comienzo las labores de barbechera, imposibles de realizar hasta ahora porque las abundantes lluvias de Diciembre y Enero últimos no han permitido efectuar las labores de alza, debido a la excesiva humedad de la tierra.
—
Puertollano. — El frío de estos días se ha dejado sentir en la campaña; pero las fortísimas heladas no han causado, afortunadamente, los perjuicios que se temían. Por el contrario han reportado beneficios en determinados aspectos para un futuro próximo, pues han servido para contener el excesivo desarrollo de los sembrados, que llevaban un mes de adelanto con respecto a su evolución normal. Tal desarrollo, de haber continuado, hubiera sido contraproducente, pues las plantas gramíneas, cuando adquieren demasiada altura, están expuestas a quedar tendidas por el fuerte viento o por la intensa lluvia.
—
El estado del campo sigue siendo inmejorable y muy prometedor. Las faenas agrícolas que actualmente se realizan en esta región son las de paja del olivo. También ha comenzado la preparación de la tierra para la siembra de las legumbres, que se lleva a cabo en los primeros días de Marzo.

Servicio Provincial de Ganadería

CIRCULAR ORDENANDO LA INSCRIPCIÓN DE LABORATORIOS INDUSTRIALES, DELEGACIONES Y DEPÓSITOS DE SUECOS, VACUNAS Y MEDICAMENTOS PARA GANADERÍA, EN ESTA JEFATURA
Para cumplimiento de lo ordenado a esta Jefatura por el Ilmo. Sr. Director General de Ganadería en circular núm. 212, en relación con lo dispuesto para el caso por los capítulos XIII y XVII del vigente reglamento de Epizootias, los Laboratorios industriales productores de sueros, vacunas y medicamentos para ganadería establecidos en la provincia, así como sus Delegaciones y depósitos en la misma, harán su inscripción antes del día 10 del próximo mes de Marzo, formalizando el oportuno cuestionario que al efecto les será facilitado.
El incumplimiento de esta circular será sancionado con multas de 250 a 2.500 pesetas conforme determinan los artículos 222, 223 y concordantes del precitado reglamento de Epizootias.

ganaderos y pastores el Centro Regional Lanero son gratuitos y, por otra parte, que la dotación económica de estos centros no corresponde al volumen de trabajos que podrían llevarse a cabo, llegamos a la conclusión de que estas actividades en pro de la mejora de nuestra ganadería ovina, en su función productora de lanas, se debe muy especialmente a la capacidad de nuestros técnicos y a su entusiasta y decidida vocación por los problemas ganaderos.
G. DE GEA

ganaderos y pastores el Centro Regional Lanero son gratuitos y, por otra parte, que la dotación económica de estos centros no corresponde al volumen de trabajos que podrían llevarse a cabo, llegamos a la conclusión de que estas actividades en pro de la mejora de nuestra ganadería ovina, en su función productora de lanas, se debe muy especialmente a la capacidad de nuestros técnicos y a su entusiasta y decidida vocación por los problemas ganaderos.
G. DE GEA

GANADERO:

Las VACAS dan más leche con VIFOSCAL
Las GALLINAS más huevos con VIFOSCAL
Los CERDOS engordan más con VIFOSCAL
El CABALLO arrastra más peso con VIFOSCAL
EL VIFOSCAL contiene vitaminas, fósforo, hierro y cal.
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Delegación provincial: Adolfo Cuesta Nuñez
San Pedro Cardena, 19. Teléfono 3283 - BURGOS

Se ha puesto a la venta la Nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Comentarios y cuadros de rentas y elevación de rentas
J. M. MARTIN LIEBANA
Abogado
Secretario-Ltrado de Cámaras Oficiales de la Propiedad
Imprescindible para Abogados, Notarios, Juzgados, propietarios, comerciantes...
De venta en Librerías Precio, 20 pesetas
Pedidos a TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»

LOS DIARIOS

El Burgos sólo introducirá modificaciones en la defensa

Hoy tiene anunciada su llegada la Orensana

El Juventud jugará con el Béjar por la mañana

A la vista del entrenamiento últimamente celebrado por el Burgos, parece que se ha modificado el criterio de introducir algunos cambios en el equipo y algunos solamente quedarán reducidos a los que afecten a la defensa por la obligada ausencia de Barrios, quien como ayer anticipamos ha pasado por el doloroso trance de tener a su joven esposa gravemente enferma aunque, según nuestras noticias, ya ha superado todo peligro.

Al faltar Barrios será Basarte quien ocupe el centro de la defensa y en el lateral izquierdo quizás salga Pestaña. Todo lo demás seguirá sin modificación por ahora, pues también se ha estimado conveniente no precipitar la presentación de Clemén para que el gran jugador burgalés siga un proceso de adaptación total al conjunto.

Poco más es lo que nos resta que señalar. Únicamente diremos que para dirigir este partido ha sido designado el colegiado asturiano Sr. Simón Lara y que la Orensana tiene anunciada su llegada para la tarde de hoy. Evidentemente existe expectativa e interés por apreciar el juego del equipo de Orense, de quien se tienen excelentes referencias. Está en un gran momento y tiene una delantera muy realizadora. Frente a ella contamos en que el Burgos rinda un gran encuentro y prosiga su marcha segura y firme, que hasta el momento le permite estar en posesión de esa marca singular y alentadora que supone el no haber cedido un solo punto en su feudo.

Ya se están tomando todas las medidas pertinentes para aligerar el terreno de nieve y que quede en las mejores condiciones posibles, teniendo en cuenta que por la mañana habrá de jugar también el Juventud con el Béjar.

Las taquillas serán abiertas esta noche, en el vestíbulo de la Estación de Autobuses y dado el evidente clima de expectativa existente no dudamos que la entrada de mañana en Zatorre será de las que justamente son señaladas como de época.

Al margen del partido de mañana, diremos que ayer llegó a Burgos un jugador de los que se han ofrecido para reforzar el cuadro y hoy es esperado otro.

Ambos proceden de equipos de Primera División y ambos juegan en la delantera.

Seguramente hasta el lunes no serán sometidos a prueba y a continuación se resolverá acerca de su situación.

Y otra noticia. Por cierto que en esta jornada el árbitro señor Teja (¿les dice algo ese nombre?) arbitrará el partido Cultural de Durango - Atlético Palentino.

Ecos deportivos

LA EDAD EN EL DEPORTE

En el fútbol un jugador ya es considerado viejo, al pasar los treinta años. En tenis puede prolongarse un poco más la edad, pero son escasos los que sobrepasan los cuarenta. En pelota vasca, hemos visto cestistas que comiendo y bebiendo, todavía se defendían al límite de los cincuenta.

Acabamos de enterarnos por medio de una revista deportiva extranjera que existe un nuevo deporte que fomenta la longevidad; el yudo. En Tokio, concretamente, son muchos los yudistas que sobrepasan los sesenta y uno de ellos llamado Mifune acaba de cumplir los setenta.

LOS FAKIRES PIERDEN COTIZACION

La Federación India de Fútbol ha decidido suprimir la práctica de este deporte con los pies descalzos en todo el territorio nacional. La prohibición va acompañada de una serie de multas y arrestos para los que no cumplan con esta orden.

Esta circunstancia ha sido muy lamentada por los fakires hindúes, muchos de los cuales eran altamente cotizados por clubs potentes por su aptitud para sufrir patadas y pisotones sin pestañear.

Los tiempos cambian, amigos.

LOS NADADORES NIPONES VUELVEN AL PRIMER PLANO

Japon, que un día asombró al mundo con sus hazañas natorias, ha vuelto al primer plano de la actualidad deportiva con sus triunfos sobre el potente equipo norteamericano, y además de esto, al situarse en el primer lugar de la natación mundial, merced a los tiempos conseguidos en el pasado año.

No es de extrañar esta envidiable recuperación de los hijos del Sol Naciente, pues allí la natación es el deporte nacional por excelencia. Todo el mundo nada desde los siete u ocho años de edad, y nada como ejercicio diario natural.

Arqué suspendido durante un mes

Sanciones del Comité de Competición

Madrid.— El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores.— Primera División. — Hacer objeto de doble sanción y multar a Angel Paz Domínguez (Real Sociedad), por incurrir reiteradamente en juego violento.

Imponer sanción económica a Miguel Muñoz Mozun (Real Madrid C. F.) y Adolfo Sarasqueta Maistegui (Real Sociedad), por desconsideración con contrarios.

Entrenadores.— Imponer multa a los entrenadores de la Real Sociedad y Real Madrid C. F., por reincidencia sucesiva en falta de jugadores de su club.

Clubs.— Aplicar la sanción económica correspondiente a los clubs C. D. Sabadell, Jerez, C. D. y U. Cartagena, por incidentes del público contra el equipo arbitral.

Directivos.— Suspender por un año al delegado de campo del C. D. Sabadell, por incumplimiento de sus deberes.

Arbitros.— A propuesta del Comité Central se suspende por un mes a un árbitro de Primera División, Arqué, por no hacer uso de las medidas que está obligado a utilizar para evitar hechos ocurridos que no pudo percibir personalmente.—Añil.

Lorraine Crapp consigue batir su propio "record"

Sidney (Australia).— Lorraine Crapp, la nadadora australiana de 17 años de edad, ha mejorado su propio "record" del Mundo en las 440 yardas estilo libre, en tres décimas de segundo, hoy, con un tiempo de 5' 6", 7/10, durante las eliminatorias de los campeonatos de Nueva Gales del Sur.

Cubrió los primeros 440 metros en 5' 4", 8/10, el mejor tiempo que ha logrado en esta distancia.

Ocho naciones participarán en el campeonato mundial de ciclo-cross

Se correrá sobre un circuito practicable en sus dos terceras partes en bicicleta

Como favorito aparece el francés Dufraise

Luxemburgo.— Ciclistas de ocho naciones competirán en el VI campeonato mundial ciclo-cross, que se celebrará el domingo en el Bosque de Baumbusch y sus proximidades, situado cerca de esta capital.

Luxemburgo, Alemania, Francia, Suiza, Checoslovaquia, Italia y España, inscribirán cada una cuatro corredores como máximo, que competirán por conseguir la elástica multicolor que corresponde a un campeón mundial.

Esta dura prueba se correrá sobre un circuito de 5.050 metros, dando los corredores seis vueltas, lo que representa un total de 24 kilómetros, 300 metros.

Pese a los recientes hielos y nevadas, los técnicos dicen que el circuito continúa siendo practicable en bicicleta en las dos terceras partes de su longitud. Los corredores habrán de apearse de la máquina en el resto del recorrido.

El primer favorito es el francés André Dufraise, que ganó en los dos años últimos.

El ganador de la prueba, además de conseguir la citada elástica multicolor y la medalla de oro, obtendrá un premio de 30.000 francos franceses, concedido por la Federación Ciclista de Luxemburgo.

El ganador en la clasificación internacional, que se basará en los puestos conseguidos por los tres mejores clasificados de cada país, obtendrá 40.000 francos.

El equipo español se espera que llegue hoy viernes por la noche o mañana sábado, por la mañana.

Lo componen José Michelena, Felipe Alberdi, José Luis Talamiño, Jesús Arroyabe y Valentín González.

Uno de ellos habrá de quedar al margen de la competición, ya que solamente podrán competir cuatro corredores por cada país.

El director técnico del equipo español es Julián Escobosa.

Pequeño litigio entre el hockey sobre hielo y el de ruedas

El defecto está en querer mantener a los mismos jugadores en ambas especialidades

Barcelona.— (De la redacción de la Agencia Mirospa).

Con la puesta en marcha de la pista sobre hielo de Nuria, en la estación pirenaica catalana, y celebrarse allí competiciones de hockey sobre hielo, uno de los deportes más emocionantes del Mundo, se ha venido a crear un conflicto. Generalmente, los grandes jugadores de hockey sobre patines se han pasado, momentáneamente, a la especialidad de hielo, por la novedad o por que se hallan bien en ello. Esta circunstancia ha obligado a aplazar algunos partidos del campeonato del primero de dichos deportes.

Como esta anomalía podría repetirse más a menudo, por no contar con una pista de hielo artificial, sino la que pudieramos llamar "natural" de Nuria, que solo funciona en determinadas fechas del año, se busca una solución de compaginar la competición entre los dos deportes, dependientes de un mismo organismo rector.

La Federación Española de Patinaje sugirió que el campeonato de hockey sobre patines se disputase del 15 de Marzo al 15 de Agosto, y los meses comprendidos entre Diciembre y Marzo dedicados al patinaje sobre hielo. Son muchos los intereses creados sobre el hockey sobre patines, especialmente para los equipos de las poblaciones pequeñas que tienen que sufragar los cuantiosos gastos por pequeños ingresos de taquilla, y así se hacia necesario el cambio de impresiones con los clubs interesados. Hubo muchas y variadas discusiones y al final, fue rechazado el proyecto.

Las causas de este rechazo obedecen a lógicos conceptos. Todos los años, durante Semana Santa, se disputa en Montreux la Copa de las Naciones de Mayo a Junio los campeonatos del Mundo. En ambas competiciones España tiene un prestigio y se han logrado

resultados victoriosos gracias a que los jugadores llegan a estas competiciones en plenitud de forma después de los campeonatos españoles, lo que no se conseguiría iniciando el campeonato en Marzo, aparte de que habría muchos aplazamientos para encajar la selección. Y se añaden más consideraciones: aunque el hockey sobre patines gana en espectacularidad jugando de noche y que es la época veraniega sería una atracción por no haber otra actividad, obligaría sin embargo a más gastos por parte de los equipos al tener que pernoctar en las poblaciones donde juegan.

Este es el pequeño litigio que esperamos se solucione satisfactoriamente. El principal motivo, sin embargo, no es otro que el querer mantener a los mismos jugadores en ambas especialidades. Por aquí han venido las causas de querer compaginar fecha entre uno y otro deporte, cuando lo más natural y lógico sería que cada deporte —aunque dependan de una misma federación— haga su calendario y que cada cual juegue donde mejor le convenga.

Al fin y al cabo, por ahora, el público tampoco es el mismo. Alberto DURAN

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Relojes suizos a plazos y contado

La Casa más antigua. Relojes desde 44 pesetas al mes. Pida catálogo gratis. **COMERCIAL RELOJERA SUIZA** Apartado, 66, ZAMORA.

GUIA FACULTATIVA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Luisa Eraña Sáiz Médico Sanz Pastor, 4. Tel. 2843

G. BAÑUELOS OCUlista

PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1906

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Vitoria, 17, 1.º decha. Telf. 1721

MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CARTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2. Telf. 8478 Calle Santander, 10, tercero

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ y OIDOS

Madrid, 1.º Teléfono 4975

J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. - Teléfono, 5446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 8 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL, RAYOS X

Calera 15, 1.º - Tlfno. 1047 y 1446

F. URRACA OCUlista

LAIN CALVO, 17 - TEL. FONDO 1317

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446

L. TELLO IBAÑEZ MEDICINA INTERNA Sistema nervioso

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 Defensores de Ovedo, 6, 3.º

La reliquia de San Ignacio de Loyola en Aranda Castrojeriz y Villadiego

Aranda (De nuestro corresponsal).— Todos sabemos que la reliquia de San Ignacio de Loyola, había estado en Burgos, pero ignorábamos pudiera visitar Aranda y como si dijéramos, de improviso, tuvimos noticia de que anoche a las tres, llegaría procedente de Roa, en un rápido recorrido por la provincia.

Casi como por encanto, los fieles se fueron congregando, unos en la iglesia de Santa María, otros por un futuro recorrido y otros, más atrevidos, pues la temperatura era muy baja, en las proximidades de la Iglesia del Asilo de Ancianos Decapitados donde está instalada provisionalmente la Parroquia de Santo Domingo y efectivamente, poco antes de las ocho llegó la Sagrada Reliquia que portaban los reverendos Padres Jesuitas Francisco García Ortiz, superior de la Comunidad de Burgos e Iriarte.

Llegó la procesión organizada en Santa María y todas las autoridades civiles y militares de la localidad, Ayuntamiento en Pleno bajo mazas y la banda de música de la Cruz Roja, que toco la Marcha Real en el momento en que el parroco de Santa María, don Abilio Fernandez se hace cargo de la Reliquia, que se conducida, bajo palio y en solemnisima procesión a la primera parroquia de Aranda, la de Santa María, que se encuentra plenamente iluminada y engalanada.

El parroco don Abilio Fernandez, desde el púlpito saluda a los visitantes y a la Sagrada Reliquia haciéndose cargo de ella, durante las breves horas que ha de estar en Aranda, plasmando brevemente las glorias de San Ignacio.

Seguidamente el R. P. Francisco García Ortiz, superior de los Jesuitas de la Residencia de Burgos, describe la vida de San Ignacio y su significado en la Historia de España y de la Iglesia, teniendo frases de elogio para el pueblo de Aranda que, como siempre, ha respondido a esta llamada, sin propaganda, reflejada en la magnífica procesión y en la asistencia a este acto, encontrándose completamente llenas las amplias naves de uno de los monumentos mayores que hay en España, la Iglesia de Santa María.

Finalmente, se dió a adorar la Sagrada Reliquia, dando con la misma la bendición.

Se tuvieron que suspender estos actos para celebrar los Ejercicios Espirituales que a la clase trabajadora está dando el R. P. Acha, de la Compañía de Jesús, superior de la Casa de Miranda de Ebro, y a las diez de la noche, continuó la "visita de fieles" que iban a adorar la Sagrada Reliquia, hasta cerca de las doce de la noche.

Hoy se ha celebrado a las nueve de la mañana una solemne misa de Comunión, durante la que repartieron la Sagrada Comunión tres sacerdotes y seguidamente la Sagrada Reliquia marchó para continuar su triunfal recorrido a los pueblos de Penaranda de Duero, Huerta de Rey, Covarrubias, Silos, Salas de los Infantes, Belorado y Miranda de Ebro.

Ha sido una jornada gloriosa, de estas que se improvisan, pero que precisamente por eso constituyen una nota más de religiosidad de este pueblo arandino que aprovecha todas las ocasiones que se le presentan para prepararse a sí mismo. No ha impedido la baja temperatura que todo el pueblo se lanzase a la calle, incluso a altas horas de la noche, ávido de adorar la Sagrada Reliquia de San Ignacio de Loyola.

J. S. J.

EN CASTROJERIZ

Castrojeriz.— (De nuestro corresponsal).— En la tarde del miércoles recibí con gran entusiasmo esta villa la reliquia de San Ignacio de la que era portador el R. P. García Ortiz, superior de la residencia de Burgos.

El homenaje que la villa y pueblos comarcanos habían preparado a San Ignacio perdió brillantez, ya que su desecho hubiera sido recibido el día antes a las cuatro y media de la tarde como se había anunciado, a cuya hora se agolpo todo el vecindario en el lugar por donde haría su entrada triunfal.

Los jóvenes en número de unos treinta, se desplazaron varios kilómetros en bicicletas en las que habían colocado banderitas y al mismo lugar acudieron también el parroco y alcalde para recibir y dar escolta a la sagrada Reliquia.

Las esperanzas de esta nueva jornada de exaltación católica quedaron defraudadas para la villa, cuando en tales momentos, se recibió el inesperado aviso de que no llegaba, sino al día siguiente a las siete de la tarde.

Ese recibimiento preparado a San Ignacio no pudo realizarse al día siguiente por lo intermedio del tiempo y de la hora, pero el pueblo en masa, previó el revo del santo rosario, esperó en el templo de San Juan la deseada reliquia que recibida a la entrada de la iglesia por el cura parroco, fue colocada en lugar destacado del presbiterio, quedando expuesta a la adoración de los fieles.

Mientras tanto, los niños y niñas de las escuelas, acompañados de sus maestros, entonaban fervorosamente el himno de San Ignacio.

El parroco, don Fernando Calvo, dirigió una alocución, para congratularse en nombre de sus feligreses por la llegada a la villa de la reliquia del Santo, si bien, lamentando mucho no hubiese llegado el día antes, de cuyo acto hubiesen participado los pueblos comarcanos.

Seguidamente lo hizo el P. Ortiz, quien expreso primeramente

los incidentes de su peregrinar con la reliquia, itinerario que no pudo llevarse a cabo como se había previsto, debido a las inclemencias del tiempo, teniendo palabras de elogio cristiano para los asistentes, que en número tan crecido habían acudido a recibir la Reliquia de San Ignacio.

Después, el parroco dió a besar la reliquia a autoridades y fieles, mientras los niños y el coro entonaban el himno del fundador de la Compañía de Jesús, hasta que finalizada la adoración, se dió la bendición con la Reliquia y seguidamente entregada a la puerta de la iglesia al P. García Ortiz, a quien seguía la multitud envenenada, que produjo incandescentes vivas a la Compañía de Jesús, al Papa y Prelado, a los que hubo de corresponder el Padre García Ortiz dando un ¡Viva Castrojeriz! En plena calle y noche, arrodillada la multitud, impartió con la reliquia una segunda bendición especial.

A continuación fue llevada a adorar a las monjas del convento de Santa Clara, recibiendo su capellán don Silvano Pérez, que se la dió a besar al claustro de monjas clarisas.

EN VILLADIEGO

El miércoles, a las cuatro de la tarde, aguantando un frío glacial, un poco disimulado por la luz del Sol, se encontraba congregada una gran muchedumbre en las afueras de la villa, ávidos de recibir la reliquia del Santo Capitán fundador de la Compañía de Jesús.

Poco antes, una nutrida caravana de coches y motocicletas salía al encuentro de la preciada reliquia y, formados en compacta y ordenada multitud se encontraban el parroco con cruz alzada, las autoridades locales nacionales y niñas de las Escuelas católicas, emborlizando banderitas, colegialitas con "P. Flores", todos dirigidos por sus respectivos maestros y profesores a una concurrencia tan numerosa que hacía presumir se encontraban presentes la casi totalidad de la población.

Pocos minutos después de la hora prevista llegaron los emisarios acompañados de la reliquia R. P. Ortiz, Superior de la Residencia de Burgos y un P. de la Residencia de Burdeos, poniéndola en manos de nuestro Parroco don Atanasio Megido que la porto hasta la iglesia de Santa María donde esperaba revestido de capa pluvial el sacerdote don Manuel Arroyo que la trasladó al altar preparado al efecto.

En el momento de la llegada la banda local interpretó el himno Nacional, rindiendo honores y escoltándola una pareja de la Guardia Civil al mando del Comandante de puesto don José la banda local interpretó el Himno Pardo.

Presidiendo la ceremonia estaba el alcalde y diputado provincial, don Daniel Revuelta acompañado del resto del Ayuntamiento y demás autoridades locales. A la entrada en el templo parroquial, el coro entono el himno a San Ignacio. Inmediatamente se celebró un acto eucarístico, iniciándose con una estación y rezo del santo rosario.

Hecha la reserva, ocupó la sagrada cátedra el R. P. de la Residencia de Burdeos quien, tras hacer un encendido elogio a las autoridades y público por la entusiástica y caballerosa acogida, glosó magistralmente las más salientes etapas de la vida de San Ignacio: su nobleza, su caballerosidad en todo momento y, sobre todo, ante el enemigo, cuando militar, en la defensa de la plaza de Pamplona; su dedicación al servicio de Dios como fundador de la Compañía de Jesús; sus dotes de inteligencia, parangonándole con las figuras más excelsas de la Humanidad.

Acto seguido, comenzó la adoración de la reliquia que duro largo rato pese a la perfecta organización habida, por el numeroso público que desfiló entre el que se encontraban tambien numerosos forasteros venidos de los pueblos cercanos.

Terminada la adoración de la reliquia fue trasladada a la iglesia del convento de las Madres Agustinas para que tambien estas pudieran participar de las gracias que por su mediación podemos alcanzar. Desde allí se trasladó a la plaza del Generalísimo, frente a la Casa Consistorial, desde donde nuestro parroco, con la reliquia, impartió la bendición a los fieles.

Allí mismo, adonde acababan de llegar el parroco y autoridades de Melgarejo de Fernamental para acompañarla a esta última villa fue despedida la reliquia con clamorosos y entusiásticos vivas.

El corresponsal

Gran velada literario-musical

Patrocinada por el señor Arzobispo, se celebrará el próximo domingo, a las ocho de la tarde, en el salón teatro del Circulo Católico de Obreros, una velada recreativa que la Juventud Masculina y Femenina de Acción Católica ofrece a todas las Ramas y simpatizantes, con arreglo al siguiente programa:

Primero.—Actuación de la Rondalla de la O. A. R.
Segundo.—Intervención del Coro parroquial de San Esteban.
Tercero.—Sainete, por el Aspirantado de San Lesmes.
Cuarto.—Guion cómico, por Aspirantes de San Cosme.
Las entradas serán gratuitas para el público en general.
Se agradecerá cualquier donativo, totalmente voluntario, que pueda entregarse en taquilla al recoger la localidad.

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Macabra demanda

Bostón. — Una empresa de pompas fúnebres ha sido demandada ante los tribunales por el padre de un muchacho de 15 años, cuyo cadáver debería haberse conservado durante 75 años, pidiendo 20.000 dólares de indemnización.

Ayer celebró las Bodas de oro de su profesión una benemérita religiosa

Se trata de Sor María Paradela Hija de la Caridad que desde hace más de veinte años ejerce su caritativa misión en el Hospital Militar de Burgos

Con gran solemnidad celebró ayer, en el Hospital Militar de esta ciudad, las bodas de oro de su profesión religiosa la benemérita Hija de la Caridad, Sor María Paradela Sánchez.

Vuelven los temporales de nieve y la ola de frío en la Península

Los trenes de La Robla sólo circulan hasta Espinosa

Bilbao. — Durante la madrugada y la mañana de hoy volvió a nevar con intensidad en la provincia de Vizcaya, de manera especial en las zonas altas. A media mañana, la capa de nieve en Urquiola tenía un espesor de quince centímetros y seguían las precipitaciones, por lo que a última hora de la tarde la Jefatura de Obras Públicas ha comunicado que volvió a quedar cerrado al tránsito dicho puerto de Urquiola. Orduña sigue igualmente cerrado y es preciso circular con cadenas por los de Barazar, Travausa y Sollube. Arreñoi continúa abierto.

Nuevamente se tropieza con dificultades en la línea férrea de La Robla, debido al recrudecimiento del temporal de nieve, que es particularmente intenso en la parte de León. Los trenes mercancías llegan con bastante retraso a las estaciones. Para los viajeros se han despachado billetes hasta Espinosa de los Monteros, si bien se cree que los trenes podrán llegar mucho más lejos por el momento. Otra vez han vuelto a salir máquinas exploradoras con aparatos quitanieves.

Como dato curioso haremos constar que las tres nevadas del año en la provincia comenzaron en viernes.—Cifra.

MUCHAS ALTERNATIVAS EN PAMPLONA

Pamplona.—El día de hoy ha tenido varias alternativas muy bruscas. A primera hora de la mañana nevó durante buen rato y quedaron cubiertas las calles, siendo la temperatura en aquellos momentos de ocho grados bajo cero. Después lució el sol y desapareció la nieve y al atardecer volvió el frío intenso, con viento fuerte y helado.—Cifra.

SE RECRUDECE EL TEMPORAL EN ASTURIAS

Oviedo.—Ha vuelto a reproducirse el temporal de nieve en toda la provincia y la temperatura es fría. Durante la madrugada nevó en la capital y las calles presentaban al nacer el día una ligera capa, que desapareció poco después, por la lluvia caída posteriormente. Durante la mañana tronó y granizó y el estado del cielo amenaza con nuevas precipitaciones. Debido a este temporal se encuentran aún aislados numerosos pueblos de la

PROTEJA SUS BRONQUIOS
tomando
PASTILLAS VALDA
Solo en cajitas precintadas

COLCOCOS SOBRE EL TIEMPO EN LA ESCUELA DE PERIODISMO

Madrid.—En Valencia y Alicante se han registrado durante la actual ola de frío, temperaturas que no se conciben en la que va de siglo; por otra parte, la presión en la Península ha llegado a los 800 mm. La corriente tuvo su origen en un fuerte ciclón escandinavo y penetró en España por San Sebastián, después de haber cruzado Francia con temperaturas aún más bajas. Esta es la ruta de los peces fríos para España, pues los precedentes de los Estados Unidos y Groenlandia, siempre son menos duros.

LA COMARCA DEL NALON SOMETIDA A DURO CLIMA INVERNAL

La Felguera.—Nuevamente la comarca del valle del Nalon se halla sometida a un duro clima invernal. En la noche última volvió a nevar y por la mañana se registraron lluvias intermitentes acompañadas de granizo, con descenso ostensible de la temperatura.—Cifra.

TAMBIEN NIEVA EN SORIA

Soria.—En las primeras horas de la mañana comenzó a nevar estando el suelo ligeramente cubierto en la ciudad. En todo el Norte de la provincia ha nevado más copiosamente.

EN TUDELA

Tudela.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas prosiguió el temporal de frío, manteniéndose el termómetro hasta cuatro grados bajo cero, salvo pequeños espacios de tiempo durante el día, en que subió a dos grados sobre cero. La ciudad amaneció hoy cubierta de una capa de nieve y con un cielo encapotado que, poco a poco, se fue despejando hasta quedar limpio. En las últimas horas el temporal parece haber ido cediendo en intensidad y las temperaturas no son tan bajas como las anteriores.

GRAVES DANOS CAUSADOS POR LAS HELADAS

Reus (Tarragona).—Son muy graves los daños producidos en el campo por las últimas heladas. Las huertas han quedado virtualmente arrasadas, perdiéndose en su totalidad la cosecha y plantaciones existentes, principalmente en alcachofas, habas y guisantes. Los agricultores han experimentado, asimismo, importantes daños que producen no solamente la pérdida de la cosecha sino perjuicios en el propio arbolado. Lo mismo puede decirse de aranjos y limones. Se teme hayan experimentado los efectos del frío buen número de olivos. La cosecha de almendras se halla también afectada en parte muy importante por el fenómeno meteorológico.

EL TIEMPO

Madrid.—Información general. — Llovió durante el día en el Sudeste de la Península y Marruecos. También se registraron precipitaciones muy débiles en el centro y en forma de chubascos en Galicia y algún punto del Cantábrico y Baleares. Se han recogido ocho litros en Tetuán, 5 en Melilla y 4 en Almería.

Tiempo probable: Mejoría paulatina en el Sudeste y Marruecos. Continuarán los chubascos en el Cantábrico, alto Ebro y Pirineos. Nuevo descenso térmico en la mitad septentrional de la Península. Sin cambios notables en el resto.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 5,9 grados a las 15 horas y de 3 bajo cero a las cinco horas.

Las extremas de España han correspondido a Sevilla, con 14 grados y a Teruel, con 13 grados bajo cero.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcaide.

Don Ramón Menéndez Pidal, ha rebasado los ochenta años y continúa trabajando con toda intensidad

Madrid.—(Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.) Don Ramón Menéndez Pidal, propuesto por la Academia Española para el premio de la Fundación March, ha dejado atrás los ochenta años y sigue trabajando intensamente. Da la sensación de que la continuidad en su labor le interesa más que el medio millón y así será probablemente.

Divergencia jurídica. Lola Membrires llega de Buenos Aires

Madrid.—Estoy contento con ser sordo, ha dicho Valentín de Zubizarreta, porque el oír distrae e impide concentrarse. En su característico lenguaje, bastante claro, por cierto, ha manifestado que acepta lo moderno, si es bueno. Lo abstracto lo admite como nota, pero advierte que, a su juicio, no hay pintura antigua ni pintura moderna, sino pintura buena. Está satisfecho de ocupar en la Academia el mismo sillón y tener la misma mealla que su padre y de no haber sido pintor, hubiera querido ser músico, ya que le emociona "ver" un concierto o una ópera. Cree que le hubiera sido fácil hacer grandes composiciones musicales.

Por cierto que lleva sesenta años viviendo en la misma casa, por lo que la Cámara Oficial de Inquilinos, según un comentarista, quizás le haga objeto de un homenaje como decano y campeón del arrendamiento urbano.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 28x22 6,75 pesetas
Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2852

BURGOS LIMITA CON...

COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

Vizcaya

INAUGURACION DE PARROQUIAS. — El sábado y domingo, el administrador apostólico de Bilbao y Arzobispo de Zaragoza, doctor Merodio, inauguró las nuevas parroquias establecidas por el recientemente y que son las de Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora de Covadonga, San Francisco de Paula, Nuestra Señora de la Asunción, San Francisco Javier, Corpus Christi, San José en Romo y Santa Cruz.

Palencia

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO. — La comisión Permanente municipal aprobó el expediente de instalación de alumbrado en la Avenida de Simón Nieto y enlaces finales.

Soria

REPOBLACION DE CIERVOS. — El pasado año fueron soltados en los pinares sorianos cuatro parejas de ciervos procedentes de Rio Frio, con el fin de repoblarlos de esta especie. Estas cuatro parejas se han aclimatado a la zona pariera de Covaleda, en las cumbres de Vinuesa y en las estribaciones del Urbión y han sido vistos ya cervatillos jóvenes en las proximidades de la famo-

A nadie que viva la hora actual del Mundo puede extrañar el recibimiento desmesurado que el "gamberrismo" activo ha rendido a Sofia Loren a su llegada al aeropuerto madrileño de Barajas. Tan fuera de tono —no se trata de nada excepcional— es un diario tan ponderado y comprensivo, como "Ya" se ha creído obligado a frenar, correctamente, la actitud de cierto público, la mayoría del que tomó parte en el recibimiento y advertirle que no es ni ejemplar ni tolerable que se rompan, así como así la discreción que se merece, de una parte, la capital de una nación y, de otra, el valor artístico de la aludida figura. A mí, la verdad, precisamente porque vivo la hora actual del Mundo a que se refería al principio, no me ha sorprendido, ni poco ni mucho, ese desahogado, estulto y estrepitoso recibimiento. Por eso digo que, después de todo, responde, estrictamente, a la manera de interpretar los sentimientos de ciertas gentes movidas y traídas más que por motivos estéticos, por motivos alegremente anarcoides. No se olvide que estamos bajo la influencia decisiva del cine y el cine, como se sabe, procede, para difundir su magisterio, no por dentro sino por fuera.

El cine está creando, digase lo que se quiera, una típica conciencia interpretativa de los hechos que, conviene insistir, no se vale de los sentimientos, sino de las formas. O sea, que la pantalla, con su influencia decisiva, está habituando a las gentes a no ver más que por los ojos de la cara. Y todo aquello que se exprese plásticamente, por alegóricos, planos y símbolos gráficos, externos y desfilatorios, ganará repentinamente la voluntad de los públicos y su elemental capacidad de admiración.

No es la primera vez que un sabio, un hombre de ciencia llega a Madrid o a cualquiera otra parte del Globo y pasa inadvertido para la curiosidad óptica de las muchedumbres, en contraste con el espasmódico recibimiento que a una fama de la pantalla, más popular que artística, se le suele rendir allí adonde acuda. Es la fuerza difusora y captadora de un medio comunicativo que tiene, como móvil, la imagen gráfica. Es decir: el tema que entra abiertamente por los ojos de la cara. Estamos, pues, contribuyendo todos, cada uno desde su puesto, a que las masas no se dejen arrastrar más que por lo cortical y figurero. La imagen está matando el sentimiento. Y mientras más se agita y repita esta imagen, mientras más libre este de apoyos reflexivos, más se deja seducir y dominar el público por una falsa idolatría de actitudes, formas y visajes sin intimismo, ni cordialidad.

No hace mucho se ha dado en la propia capital de Francia un ejemplo significativo de este imperio asolador y decepcionante de la geometría del espacio. El público, ese público que ya no se mueve sino por estímulos ópticos, apenas si paró mientes en el estreno de "Ornifle ou le content d'air", la nueva obra de Jean Anouilh, en

Esquina pun'ual

La moderna locura del hombre

Por A. RODRIGUEZ DE LEON

La Comedia de los Campos Eliseos, ni en otros atractivos científicos o literarios, o artísticos, de similar categoría. Para ese público no hubo más que la actuación en el Moulin Rouge, del Johnnie Ray, el cantante sordo norteamericano, que, como divulgó la Prensa gala, gana siete mil pesetas por minuto. No está mal para la contribución que están obligados a pagar, paranoicos, retrasados mentales, etc., etc. Algunos comentaristas han pretendido mostrar al héroe de la adhesión francesa, a través de unos comentarios irónicos, pero lo cierto, lo lamentablemente cierto, es que Johnnie Ray, el "sauce lorón", el "Magacayate la emoción y el público, hasta dejarlo de sobra, allí donde comparece.

¿Y qué es —no quien es— Johnnie Ray? Pues... un cantante mediocre, con microfono portátil, que porta de la misma manera que el campeón olímpico la antorcha. Canta, no como canta todo el que sabe cantar, sino con un intrínseco, por lo tanto, no se parece a nadie. Ni siquiera a él mismo, ya que cuando se pone a cantar, se transforma. Es otro. Singularmente porque canta llorando, sollozando, gimiendo, en tanto todo su esqueleto adopta las más extrañas y convulsivas estampas. En realidad, Johnnie Ray no canta. Lo que hace es "representar" canciones, bajo los más desquiciados signos demenciales. Lo diré con frase de Hervé Terrance: cuando canta, gime, gane, ruge, eructa, cloquea. ¿Es posible? Y tan posible. ¿Hay algo ya imposible, como no sea la razón, el equilibrio y la inocencia?

¿Y cómo expresa su oficio este enlutado mozaillon, sordo como una tapia? "Se agarra la cabeza —escribe Terrance—, plega las rodillas, nada braceando, encoge el vientre, se esconde bajo el cuello de la chaqueta, anda a la pata coja". Todo esto, alternativamente y para ilustrar su voz, esa voz que "gime, gane, ruge, eructa y cloquea".

Esto le proporciona, repito, siete mil pesetas por minuto al "sauce lorón", al "magante del sollozo" o al "emperador de la congoja". ¿Qué más da? Otros lo ganan con la pintura, otros con la novelística, otros con la poesía. Porque el Mundo, si bien se mira —ya todo es cuestión puramente óptica— es eso y sólo eso: el tablado desde el cual ni Johnnie Ray o la Sofia Loren de turno, vive, por los dineros que se le regatean al arte o a la ciencia y como desde un escarpate propio, la moderna locura de los hombres.

Se mantiene la mejoría en el estado del muchacho folangista Miguel Alvarez

Continúan interesándose por su salud ministros y otras altas personalidades

Madrid.—Sin salir de la gravedad, esta mañana persistía el estado de mejoría del joven Miguel Alvarez, que se inició hace 72 horas.

La transfusión de sangre que le fue practicada por existir anemia, según manifestaciones del doctor Esteban, se realizó lentamente, puesto que la administración de 200 gramos se inició gota a gota, a razón de veinte o treinta por minuto, invirtiéndose en la operación cerca de tres horas y media. Preguntado acerca de si el herido tiene periodos de sueño y vigilia, dentro de su estado actual, respondió que su consciencia es tan baja que prácticamente permanece dormido todo el tiempo, ya que para obtener sus respuestas, es preciso recurrir a estímulos fuertes.

En la mañana de hoy acudieron a visitar al herido el nuevo ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Canales; el ex-director general de Trabajo, Sr. Reguera Sevilla; el consejero nacional Marqués de Zayas y numerosos estudiantes.—Cifra.

PARTE DE LA NOCHE

Madrid.—A las diez y cinco de esta noche ha sido facilitado el siguiente parte facultativo sobre el estado del joven Miguel Alvarez Pérez:

"En las últimas veinticuatro horas no ha cambiado marcadamente el estado del enfermo y el nivel de consciencia continúa aproximadamente igual. Ligera hipertensión y una mayor estabilización de las constantes. Se va disminuyendo gradualmente la terapéutica neurológica. Desde el punto de vista pronóstico, continúa la mejoría apreciada en los últimos días. — Doctor Obrador"

de ministros, acudieron a la clínica el ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese y el de Información y Turismo, señor Arias Salgado.

Durante la noche y entre otras visitas, desfilaron por la clínica el director de Asistencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, el delegado nacional del Frente de Juventudes, don Jesús Tordesillas, presidente de la Mutualidad de Artistas y un ayudante del ministro del Ejército.

Se han interesado por el estado del herido numerosas personalidades, entre las que figura el capitán general de la Región. Los padres de Miguel Alvarez han recibido un cable del embajador de España en Londres y un telegrama del director de las Escuelas Españolas de Casablanca, en el que da cuenta de que diariamente en las clases de aquella Escuela se pide a Dios y a la Virgen por el restablecimiento del estudiante.

En el sanatorio estuvieron esta tarde, con el alcalde de Cuernavaca, veinticinco jóvenes del Frente de Juventudes en representación de todas las centurias de aquella ciudad. Asimismo ha visitado a los padres del joven Miguel Alvarez el periodista don Jorge Charpentier, corresponsal en Costa Rica, que ha ofrecido su sangre por si es necesaria para alguna transfusión.

También asistieron hoy a la Clínica de la Concepción, para interesarse por su estado el presidente del Instituto Nacional de Previsión, don Carlos Pinailla; el obispo de Madrid-Alcala, doctor Eljo Garay; el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao y los gobernadores civiles de Madrid y de Huelva.—Cifra.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1
2
3
4
5
6
7
8
9

HORIZONTALES. — 1: Consonante. — 2: En plural, nombre de letra. — 3: Distintivo de ciertas clases militares. — 4: Caminos estrechos. — 5: Arrojo. — 6: Se perciben confusa y débilmente. — 7: Traspasar gratuitamente a otras personas el dominio de algo. — 8: Desembarazar, libertar. — 9: Consonante.

VERTICALES. — 1: Consonante. — 2: Planta de la uva. — 3: Cruel. — 4: Reparas el casco de una nave. — 5: Preste. Inquieto anhelo. — 6: Relativo a los astros. — 7: Sustancia que forma el interior de algunas conchas. — 8: Existen. — 9: Consonante.

Premios de Prensa establecidos por el Servicio de Concentración Parcelaria

El Servicio de Concentración Parcelaria del Ministerio de Agricultura, al objeto de estimular la colaboración de la política agraria nacional, promoviendo el interés de escritores y periodistas sobre temas concretos de concentración parcelaria, en aspecto técnico agronómico, técnico, jurídico o cualquier otro, ha instituido para el presente semestre de 1956 dos premios, que serán concedidos con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Podrán optar a los premios los autores de trabajos, bajos, con firma o anónimos, que hayan sido publicados en la Prensa española durante el periodo comprendido entre el 1.º de Enero y 30 de Junio del corriente año. Dichos trabajos deberán haber sido insertos en la Prensa diaria, semanaria o revista periódica publicación.

Segunda. — Los autores podrán optar a estos premios de Concentración Parcelaria del Ministerio de Agricultura, en Madrid, de Alcalá, número 54, antes del día 15 de Julio venidero. Ejemplares de la publicación de los trabajos hubieron de ser remitidos al Servicio de Concentración Parcelaria, en el domicilio del aspirante, así como su dirección postal, si es posible.

Tercera. — Cada autor podrá presentar uno o varios trabajos. Estos podrán estar desarrollados en forma de artículos o de reportajes.

Quinta. — La cuantía de cada uno de los premios, consistiendo este concurso, será de 1.500 pesetas.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz